

Заполненная РУДА

среда,

25

ноября

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 95 (2087)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Трудящиеся
комбината це-
ликом и полно-
стью одобряют
итоги Пленума
ЦК КПСС
и сессии Вер-
ховного Совета
СССР.

Подавайте предложения

Принято совместное постановление дирекции и профкома комбината о заключении коллективного договора на 1982 год.

Для разработки коллективного договора создана комиссия. Ее председателем утвержден зам. директора В. Е. Некрасов, заместителем — председателем профкома В. Ф. Замятин.

Членами комиссии утверждены начальник отдела НОИУ А. А. Соценко, начальник ЖКО В. А. Панкрасов, начальник юридического бюро В. Ф. Алексеев, начальник техотдела Е. А. Дев, слесарь Оленегорского рудника А. А. Смирнов, машинист-инструктор желдорцеха А. Н. Данилов, дробильщик фабрики Н. С. Морской, главный инженер Кировогорского рудника И. А. Барболин, водитель цеха технологического транспорта А. Х. Бостанджян.

Отделам комбината поручено разработать проекты разделов коллективного договора на 1982 год.

Разделы колдоговора должны предусматривать конкретные двусторонние обязательства администрации и рабочих, ИТР и служащих, обеспечивающие безусловное выполнение производственного плана, установленное повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции и качества труда, досрочный ввод и освоение проектных мощностей вновь вводимых и реконструированных объектов, экономию сырья, материалов, топливно-энергетических и трудовых ресурсов, повышение культуры и эстетики производства, внедрение мероприятий по снижению трудоемкости изготовления продукции, повышение нормирования труда, в том числе значительное увеличение удельного веса технически обоснованных норм выработки.

В колдоговор должны быть включены мероприятия, предусматривающие экономическое и социальное развитие комплексного плана улучшения работы, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, выполнение которых предусмотрено в 1982 году. Должны быть определены меры, объемы и сроки дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий, организации общественного и диетического питания, медицинского и культурного обслуживания и организации отдыха трудящихся, а также всемерное укрепление дисциплины труда.

Начальникам цехов и служб комбината, председателям цехкомов и месткомов предложено организовать сбор предложений трудящихся для рассмотрения и включения их в проект коллективного договора на 1982 год.

В соответствии с утвержденным графиком провести рабочие собрания, обсудить выполнение колдоговора за 1981 год и проект коллективного договора на 1982 год.

В счет 1982 года

Экипаж бурового станка № 33, где старшим бурильщиком Юрий Андреевич Доронькин, 16 ноября одержал большую трудовую победу. Досрочно, на полтора месяца раньше, выполнен годовой план бурения скважин. За десять с половиной месяцев пробурено свыше 30 тысяч погонных метров взрывных скважин.

Экипаж Доронькина работает по бригадному подряду, и в первом году 11-й пятилетки обязался пробурить 32 тысячи погонных метров скважин. Экипаж в составе В. П. Евстуничева, Н. И. Демидова, А. Н. Пунцева, В. Н. Грудцына и Н. В. Дедкова полон решимости досрочно выполнить это обязательство.

„Работать без отстающих“

В соревновании под этим девизом в октябре наилучших результатов добился коллектив дробильно-обогачительной фабрики. Три участка и 12 смен выполнили месячное задание. Им присуждено первое место.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

22 ноября смена мастера экскаваторного участка, руководит которой С. В. Гизатулин, выполнила задание на 122,3 процента. Среди экипажей экскаваторов лучшего результата добился экипаж экскаватора № 56, где старшим машинист С. Я. Шарапанов. Задание выполнено на 167,3 процента.

КИРОВОГОРСКИЙ
РУДНИК

Высокопроизводительныо в этот день трудились экипаж экскаватора № 48, где старшим машинист Н. А. Езерский. Задание выполнено на 108,4 процента.

ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО
ТРАНСПОРТА

Отлично потрудились с бригадой водителей Н. Я. Попова, выполнив задание на 156,8 процента. Хорошо поработали и экипажи большегрузных самосвалов, где старшими водителями М. Д. Ершов и А. Н. Антонов. Сменное задание выполнено соответственно на 101,7 и 101,3 процента.

ДРОБИЛЬНО-
ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ
ФАБРИКА

Высокопроизводительныо в этот день трудились смены В. И. Поддубного, Л. В. Баданина, Н. Н. Тюменевой и А. И. Лебедева. Все они перевыполнили сменные задания.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
Инженер по соревнованию.

**Решения
ПАРТИИ—
ВЫПОЛНИМ!**

60-летию
образования СССР—
60 ударных недель!



Большую трудовую победу одержали птичницы подсобного хозяйства. 18 ноября они рапортовали о выполнении годового плана по сбору яиц. С начала года собрано более 5 миллионов штук яиц. С этим успехом их поздравили дирекция, партком и профком комбината. По этому случаю

УСПЕХ ПТИЧНИЦ

в подсобном хозяйстве выпущена «молния».

С большой трудовой победой на рабочем собрании птичниц поздравил заместитель директора комбината В. Е. Некрасов. Он сказал, что работники подсобного хозяйства производят десятую часть

мяса, потребляемого горожанами, и до 65 процентов яиц.

Хорошо трудились птичницы бригады Аллы Григорьевны Вокаловой. Весомый вклад в общий успех внесли Анна Алексеевна Алексеева, Анна Михайловна Блинова, Галина

Павловна Година, Ольга Ивановна Дмитренко, Вера Петровна Адамович, Алла Федоровна Фелелова, Елена Анатольевна Меньшикова, Нина Константиновна Бобкова, Галина Степановна Корепина и Георгий Анатольевич Попов.

В. РАКОВ.

РАБОЧЕГО

Коллектив службы эксплуатации электровозов самый большой в железнодорожном цехе. Примеры добросовестного отношения к труду и своим обязанностям показывают машинисты Н. А. Стрижаков, М. И. Бессонов, И. И. Порешнев, К. А. Ходаков, И. Т. Иванов, А. А. Петров, А. И. Дмитрук и многие другие. Все они — наставники молодежи.

В службе много молодых рабочих, которые добросовестным отношением к труду завоевали уважение коллектива. Помощник машиниста электровоза Валерий Дроздов, например, успешно закончил школу

рабочей молодежи и курсы машинистов электровозов. Помощники машинистов А. М. Борисов и А. В. Меньшиков без отрыва от производства окончили Петрозавод-

должен делаться каждые десять дней, а мы делаем его раз в месяц. Поэтому часто выходят из строя двигатели, компрессоры, а заменить их нечем. Запасных нет.

РЕШАТЬ СООБЩА

ский техникум железнодорожного транспорта. Им объявлена благодарность дирекции комбината.

Стремления всех работников службы эксплуатации направлены на выполнение плана и принятых обязательств. Но нельзя не сказать о недостатках. Например, ремонт локомотивов

Много расходуется смазочных материалов. В прошлом году было введено из строя 980 кожухов зубчатой передачи, а в каждом кожухе 8 литров нигрола. Больше всего изнашивается, хотя работа эта очень трудоемкая. Механизация, нужной для ее выполнения, тоже нет. А следовало бы заливку кожухов и

моторно осевых подшипников механизировать. Необходимо увеличить емкости для сушки песка.

Здесь, конечно, нужна помощь отделов комбината, но пока ее нет, от этого страдает дело.

В газете «Социалистическая индустрия» опубликована статья машиниста электровоза тов. Черняка «Инерция безхозяйственности». Эта статья обсуждена во всех службах нашего цеха, и мы полностью согласны с мнением коллег. Только требовательностью к конкретным исполнителям, будь то рабочий или руководитель, можно добиться какого-то положительного результата.

А. ДАНИЛОВ,
Машинист-инструктор
железнодорожного цеха.

Спортивный выпуск спортклуба „Лапландия“

Все на старт зимней спартакиады

Зимняя спартакиада проводится с целью дальнейшего улучшения спортивной и физической работы, массового привлечения трудящихся к регулярным занятиям физкультурой и спортом, сдаче норм комплекса ГТО.

Спартакиада пройдет в три этапа. Начнется в ноябре, а финиширует в апреле. В ее программе соревнования по лыжам, волейболу, баскетболу, шахматам, пулевой стрельбе, настольному теннису, хоккею с мячом, конькам, плаванию, подледному лову рыбы и многоборью ГТО.

В зимней спартакиаде примут участие команды рудников, ремонтно-механического цеха, жилищно-коммунального отдела, управления, железнодорожного цеха, транспортных цехов, дробильно-обогатительной фабрики, орска и объединенная команда «Энергетик».

В комплексную спартакиаду входят спартакиады «Физическое совершенство», «Бодрость и здоровье» и спартакиада руководителей и производств.

Общеконное первенство определяется по наименьшей сумме очков, полученных по всем видам программы.

Коллектив цеха, победивший в комплексном зачете, награждается переходящим кубком, вымпелом и грамотой спортклуба «Лапландия», а занявшие второе и третье места — вымпелами и грамотами. Награждение будет проводиться и по отдельным видам программы.

Спортклуб «Лапландия» приглашает всех работников комбината принять активное участие в комплексной зимней спартакиаде.

Е. ОВСЯННИКОВ,
Главный судья спартакиады.

Хоккей

НАЧАЛИ С ПОРАЖЕНИЯ

21 ноября стартовал очередной чемпионат страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б». В первой зоне, где выступает и наш «Горняк», участвует восемь команд. В этот день «Горняк» принимал команду «Десна» из Брянска. Брянские хоккеисты — опытные спортсмены, не первый год выступают этим составом. Наша команда по существу новый коллектив. В «Горняке» много молодых, еще неопытных игроков, естественно, они не смогли оказать достойное сопротивление соперникам. Молодые хоккеисты как никогда нуждаются во всесторонней поддержке и помощи.

В первой встрече счет открыли оленегорцы. На восьмой минуте это сделал Сергей Лысаков с подачи Валерия Воронюка. Вскоре гости не только сравняли счет, но вышли вперед. На первый перерыв команды ушли при счете 2:2. Вторую шайбу у «Горняка» провел Николай Пивненко.

Во второй двадцатиминутке брянские хоккеисты

забросили еще три шайбы. В заключительном периоде оленегорские хоккеисты Павел Саявец и Владимир Шендерук делают счет 4:5. Но эти две шайбы не спасли «Горняк» от поражения. В повторном матче гости тоже оказались сильнее. Уже в первом периоде «Десна» имела игровое и территориальное преимущество. Об этом говорит и счет 6:0.

В первые секунды второго периода в ворота нашего голкипера Сергея Васькова влетела седьмая шайба. А до конца периода шайба еще трижды побывала в воротах «Горняка». Ни одной шайбы не было заброшено в последнем периоде. Общий счет встречи 10:0 в пользу «Десны».

Игры команд мурманской «Судоверфи» и «Корда» из Щекина, выступающих в этой зоне, закончились победой тульских хоккеистов со счетом 11:0 и 6:0.

На снимках: флаг первенства поднят; капитаны команд «Десна» и «Горняк» Николай Зайцев и Валерий Воронюк.

Текст и фото В. Ракова.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 ноября. Художественный фильм «ГРАЖДАНИН ЛЕШКА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Фильм «СЛОМАННАЯ ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

25 ноября. Художественный фильм «ДАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕРОВ», начало в 17, 19 и 21-15.

26 ноября. Художественный фильм «НАВАЖДЕНИЕ», начало в 17, 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

25 ноября. Художественный фильм «СНЕЖНАЯ СВАДЬБА», начало в 18-30 и 20-30.

25	ХОККЕЙ	26
ноября	Первенство страны среди команд мастеров класса «Б».	ноября
«ГОРНЯК» (Оленегорск)		«КОРД» (Щекино)
Начало в 19 часов.		

ФЛАГ ПОДНЯТ

22 ноября в городском парке состоялась открытие лыжного сезона. В этом году в открытии сезона участвовало рекордное число команд — 21. Вместе с оленегорцами на старт вышли лыжники Смоленского института физкультуры, которые проводят в нашем городе тренировочные сборы, а также лыжники из Кандалякши, Мончегорска и Заполярного.

Право поднять флаг открытия сезона было предоставлено одной из лучших лыжниц нашего города, работнице ремонтно-механического цеха Лидии Рудковской.

Дан старт. Как и следовало ожидать, с первых же метров лидерами стали студенты из Смоленска, выступающие вне конкурса. Все три их команды финишировали первыми. 21 километр их первая команда прошла за 1 час 26 минут 46 секунд.

Среди команд комбината первое место заняли лыжники обогатительной фабрики. Это Галина Лебедева, Галина Талых, Дмитрий Лосев, Николай Перевощиков и Николай Намумов. Их время 1 час 48 минут 25 секунд.

Больше трех минут обогатителям проиграли лыжники ремонтно-механического цеха. У них второй результат.

На третьем месте команда железнодорожного цеха.

Успешно выступили команды детско-юношеской спортивной школы. Их первая команда заняла первое место среди команд города.

На снимках: (слева) флаг открытия сезона поднимает Лидия Рудковская; команда-победительница среди цехов комбината.

Г. НАЗАРОВА,
Судья соревнований.

Идут внутрицеховые соревнования

ВОЛЕЙБОЛ

Спортсмены ремонтно-механического цеха и энергослужб соревнованиями по волейболу открыли зимнюю спартакиаду комбината.

У ремонтников отлично выступила команда сварочно-сборочного отделения. Одержав две победы, она заняла первое место.

Напряженно проходили поединки и между коллективами энергослужб. Команда электроцеха в первой встре-

че со счетом 2:0 переиграла команду энергоцеха, а во второй с таким же счетом нанесла поражение волейболистам цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. В итоге волейболисты электроцеха заняли первое место. На втором месте команда «Энергетик», на третьем — цеха ТАИД.

В. ОВСЯННИКОВ,
Судья соревнований.

Редактор
А. Ф. ВОРОНОВ.

срока талоны старого образца подлежат обмену. Обмен производится с 1 декабря 1981 года до 1 июля 1982 года в кассе нефтебазы с 13 до 15 часов ежедневно. Обмен талонов старого образца на новые на АЗС, отпускающих горючее, запрещается.

Очередной розыгрыш подписных изданий состоится 28 ноября в 15 часов в Доме культуры. Регистрация карточек будет проводиться в этот же день с 9 до 11 часов в помещении спорттрибуны. Карточки для заполнения будут выдаваться в книжном магазине 26 ноября.

Запись инвалидов Отечественной войны ведется там же.

**Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны
52-20, 54-41.**

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 10408.

98 ЦБС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

пятница,

27

ноября

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ДЕНЬ ПАРТКОМА
- В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ
- ПРАЗДНИК КНИГИ
- СПОРТ



Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 96 (2088)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**решения
ПАРТИИ —
ВЫПОЛНИМ!**

*Все силы и резервы
на выполнение плана
первого года пятилетки!*

ТРУДИМСЯ СЛАЖЕННО

Коллектив литейного отделения успешно выполняет принятые на текущий год обязательства. Хорошим подспорьем в этом служит социалистическое соревнование. Среди других служб цеха отделение три месяца подряд занимало первое место. Отлично трудится бригада, руководит которой коммунист В. М. Соболев. Звание «Лучший по профессии» присвоено передовикам производства М. Макриной, В. Труфановой и другим. Большинство наших рабочих активно участвует в движении за коммунистическое отношение к труду.

В постановлении «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» подчеркивается прямая зависимость трудовой дисциплины от условий труда, его правильной организации. Простой, вызванный нехваткой материалов, неисправностью механизмов, расхолаживают рабочих, создают благоприятную почву для нарушений дисциплины.

Мы часто сталкиваемся с проблемой, где достать нужные материалы? О том, что не хватает шихты, ферроматериалов, пиломатериалов, песка и так далее не раз говорилось на собраниях различного уровня. Но заметных сдвигов в лучшую сторону нет. А обеспечить нас всем необходимым, повысилась бы производительность труда.

В соблюдении трудовой дисциплины большую помощь нашей профгруппе оказывает начальник отделения Г. Г. Ниронина и партгрупорг В. М. Соболев. В отделении неплохо поставлена культурно-массовая и спортивная работа. Эффективность работы профгруппы во многом зависит от уровня руководства цеховым комитетом. От него мы постоянно чувствуем хорошую поддержку. Все это помогает нам трудиться слаженно.

Ю. СУПЕ.

Мастер литейного отделения РМЦ.

Вести из цехов

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

24 ноября хорошо работала смена Владимира Ивановича Когута. План отгрузки горной массы выполнен на 100,1 процента. На буровом участке впереди смена Вячеслава Александровича Смирницкого, задание выполнено на 116,2 процента.

На 137,1 процента выполнен план экипажем экскаватора № 44, где старшим машинист Александр Борисович Барчук. А экипаж бурового станка Александра Павловича Сычева выполнил суточное задание на 119 процентов

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Высокопроизводительно трудилась смена Константина Анатольевича Величко с бурового участка, план выполнен на 147,2 процента. Хорошо потрудились экипаж станка № 34, где старшим Валерий Александрович Комлев. Задание выполнено на 140,7 процента.

На экскаваторном участке впереди экипаж Александра Михайловича Гулевского, задание выполнено на 138,2 процента.

ДРОБИЛЬНО- ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

На участках дробления высокопроизводительно трудилась смены мастеров Николая Ивановича Перовщикова и Александра Ивановича Голобородько. Первая выполнила суточный план на 101,7 процента, вторая — на 141,4.

Т. ХУСАИНОВА.

На Оленегорском руднике прошел очередной день парткома. Открывая его, секретарь парткома П. Ф. Шкробот, представил слово директору комбината П. И. Зеленову. Петр Иванович рассказал о положении дел на комбинате, сказал, что надо сделать, чтобы выполнить годовой план.

О работе коллектива рудника рассказал начальник В. А. Смирнов. Он выразил уверенность, что в будущем году рудник будет регулярно выполнять план добычи руды, назвал конкретные мероприятия, которые будут способствовать этому. Остановился на перспективах развития рудника. Вместе с тем высказал сомнение по поводу выполнения плана по вскрыше. Очевидно, это дело не одного года, и пока нет уверенности, что этот показатель будет регулярно выполняться.

Председатель профкома В. Ф. Замятин рассказал о положении дел в жилье. Отметил, что строители не выполняют план ввода жилья, поэтому пока нет возможности обеспечить им всех желающих. Вениамин Филиппович ответил на письмо С. П. Стоярова, который писал, что работает на комбинате 28 лет, а улучшить жилищные условия нет возможности.

Руководителям комбината было задано 19 разнообразных вопросов, касающихся производства и бытовых проблем. Машинист экскаватора А. И. Гришин просил ответить, почему восьмикубовые экскаваторы не обеспечиваются опорными колесами, хотя

на центральном складе они вообще в торговле, особенно продовольственными товарами, надо навести порядок, так как в отдельных случаях нарушаются правила торговли товарами повышенного спроса. Такое же положение наблюдается и в предприятиях общественного питания. Некоторые работники столовых возвращаются с работы с полными сетками, наполненными продуктами, место которым в продаже.

Крайне плохо работают сантехники жилищно-коммунального отдела. В случае аварийного отключения тепла жильцы по нескольку дней вынуждены жить без тепла, горячей, а иногда и холодной воды. На вызов сантехники являются несвоевременно. Следовало бы пересмотреть график их работы, с тем, чтобы жители, работающие по сме-

нам, могли пригласить сантехников в удобное для них время. Плохо обеспечиваются горячим питанием рабочие отвалов. Не налажена четкая доставка рабочих в карьер.

На дне парткома присутствовали также зам. секретаря парткома А. М. Бушманова, главный механик В. И. Титов, главный энергетик И. П. Суковицын, зам. начальника отдела НОТИУ Э. Н. Вулах, заведующая столовой № 5 А. В. Блажева, зам. главного инженера по технике безопасности С. М. Семенов

Встреча прошла в деловой обстановке. По всем критическим замечаниям будет составлен план мероприятий, с тем, чтобы устранить недостатки. На снимках: на дне парткома.

Разговор с горняками



ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В коллективах предприятий и организаций города многое делается для улучшения состояния техники безопасности и условий труда.

Однако проводимая работа далеко неполно отвечает задачам, выдвинутым XXVI съездом КПСС в области охраны и безопасности труда. Основные ведущие предприятия нашего города — горно-обогательный комбинат, трест «Оленегорсктяжстрой» работают нестабильно и неритмично. Аварийность не снижается, что особенно влияет на безопасность труда и, как следствие, не снижается потеря дней нетрудоспособности.

Хозяйственные руководители треста «Оленегорсктяжстрой», завода силикатного кирпича, управления «Металлургмеханоонтаж», ПМК-2 треста «Спецстроймеханизация», Оленегорского рудника не принимают надлежащих мер к созданию безопасных условий труда, укреплению трудовой и технологической дисциплины. Профилактическая работа по выявлению нарушений и нарушителей норм и правил начальниками участков, отделений и мастерами ведется неудовлетворительно. Из-за нарушений правил и инструкций по технике безопасности, отсутствия контроля за ведением экс-

плуатационных, строительных и ремонтных работ допускаются несчастные случаи и аварии, внеплановые простои оборудования. Многие нарушения допускаются в присутствии руководителей подразделений, мастеров, прорабов. Главные специалисты этих организаций и предприятий не возглавляют работу по технике безопасности. Крайне неудовлетворительно организован ведомственный контроль. Часта сменяемость технических руководителей отдельных цехов и работников служб техники безопасности. Организация зарплаты рабочих и служащих не предусматривает материальной

заинтересованности в соблюдении правил техники безопасности и выявлении возможных опасных ситуаций.

Неудовлетворительно организован контроль за своевременным выполнением мероприятий, изложенных в приказах предприятий Минчермета, в предприятиях и письмах Госгортехнадзора, горкома профсоюза по вопросам техники безопасности.

На комбинате есть бригады, смены и участки, работающие по 3—10 лет и больше без травм и аварий. Однако их опыт работы не стал достоянием всех. Для распространения передового опыта не ис-

пользуется печать, радио. Необходимо усилить воспитательную работу в коллективах по предупреждению травматизма и нарушения правил техники безопасности при ведении работ. Систематически заслушивать на партийных собраниях и заседаниях партбюро отчеты руководителей и специалистов по вопросам охраны труда и техники безопасности. Должностным лицам, не обеспечивающим безопасные условия труда, рабочим, давая принципиальную оценку. Нарушение правил техники безопасности считать одним из грубых про-

Окончание на 2 стр.

Технике безопасности — особое внимание

Окончание.
Начало на 1 стр.

явлений нарушения трудовой и технологической дисциплины.

Профсоюзным комитетам необходимо улучшить работу по распространению передового опыта коллективов, работающих без травм и аварий, активизировать работу комиссий по охране труда, общественных инспекторов, осуществлять действенный контроль за обеспечением безопасных условий труда.

Хозяйственным руководителям совместно с партийными и профсоюзными организациями нужно вести строгий контроль за созданием на предприятиях безопасных условий труда. Принять действенные меры к коренному улучшению состояния охраны труда при эксплуатации грузоподъемных кранов. Повысить уровень организаторской работы и поднять роль начальников цехов и участков в создании безопасных условий труда на объектах, обязать их строго соблюдать правила и нормы.

В цехах, строительных управлениях и на участках надо постоянно повышать гласность выявленных нарушений, принимать меры к нарушителям. В предприятиях и организациях вести разъяснительную и воспитательную работу по предупреждению травматизма, используя для этого рабочие собрания и средства наглядной агитации.

Хозяйственным руководителям предприятий и организаций необходимо требовать от служб техники безопасности улучшения профилактической работы по охране труда, не оставаться равнодушными ни к одному нарушению норм и правил. Каждое нарушение должно быть обсуждено на рабочем собрании, совете бригады, бригадиров, смены, звена. Главным специалистам необходимо проверять выполнение предписаний инспекции, результаты которых должны обсуждаться на советах главных инженеров предприятий истроек. Приказы по расследованию несчастных случаев и аварий надо рассматривать на производственных совещаниях.

Государственным контролирующим органам необходимо усилить требовательность к руководителям промышленных предприятий истроек, широко используя предоставленные им права.

Об этом шел разговор на собрании городского партийно-хозяйственного актива предприятий Мончегорска и Оленегорска.

Хлеб — народное богатство

У населения нашего города в последнее время появились неоправданные запросы на покупку хлебобулочных изделий, сахарного песка, печенья, сухарей, чая и других продуктов. Так, с 13 по 20 ноября продажа хлеба возросла на 20 процентов, а в отдельные дни она увеличивается на 30 процентов. Больше чем в 2 раза увеличилась продажа сахарного песка. Такое же положение и с продажей печенья и сухарей. Приобретение этих продуктов впрок неоправданно и не подкрепляется никакими прогнозами. Покупка хлеба впрок приводит к расточительству этого ценного продукта, так как черствый хлеб в лучшем случае скормливается скоту, а чаще выбрасывается на свалку.

В нашей стране сохраняется стабильность розничных цен на основные продовольственные товары. В постановлении о мерах по более экономному расходованию хлеба и хлебобулочных изделий указано на сохранение розничных цен на хлеб и хлебобулочные изделия на постоянном уровне, несмотря на значительные затраты на их производство. Но стабильные низкие цены на хлеб породили у некоторой ча-

сти населения небрежное отношение к этому ценному продукту питания. В последнее время определенная часть жителей города покупает хлеба больше, чем требуется, а зачерствевший хлеб выбрасывается. Это ведет к расточительству хлебных ресурсов страны.

Надо сказать, что рачительное использование хлеба и хлебобулочных изделий — всенародное дело. Изобилие хлеба в стране не должно порождать расточительство. К хлебу надо

относиться уважительно! Чтобы хлеб расходовался экономно и рачительно, партийные, комсомольские и профсоюзные организации и хозяйственные руководители, воспитатели и учителя должны вести разъяснительную работу в рабочих коллективах, семьях, школах и дошкольных учреждениях, воспитывать особо уважительное отношение к хлебу, как к главному продукту труда нашего общества.

В. СИДОРОВ,
Начальник орс.



Встреча с интересными людьми

Праздник книги, состоявшийся в Доме культуры, был посвящен творчеству писателей А. Фадеева и Д. Фурманова. Он привлек к себе внимание горожан. На праздник пришли члены первичных организаций общества любителей книги, а их в Оленегорске много.

«Мир книги — мир настоящего чуда» — эти слова принадлежат писателю Л. Леонову. Оленегорцы проявляют большой интерес к художественной, общественно-политической, техни-

ческой литературе, к изданиям советских и зарубежных прозаиков.

Особенно приятны встречи с земляками, прозаиками и поэтами Кольского полуострова. Такие знакомства всегда оставляют теплые и добрые воспоминания. На этот раз гостями оленегорцев были прозаик А. С. Хрусталева, поэт В. И. Выхристенко, книголюб и коллекционер книжных знаков, экслибрисов В. А. Тюренев, оленегорский поэт Н. М. Пошляков.

С особым вниманием присутствующие слушали выступление прозаика А. С. Хрусталевой. Она автор нескольких книг о трудной, но почетной профессии моряка. Сама она — первая женщина-механик. Интересная судьба у нее. Ей было о чем рассказать, чем поделиться с книголюбями. Интересными были и выступления других участников праздника книги.

Подобные праздники надо проводить чаще. Оленегорцы проявляют к ним большой интерес. Об этом свидетельствует тот факт,

что большой зал был почти весь заполнен желающими встретиться с интересными людьми.

Для тех, кто пришел на праздник с детьми, была открыта комната сказки.

Однако были и недостатки. Не работал микрофон. Плохо была организована продажа художественной литературы, за книгами образовалась большая очередь, отгнавшая людей от участия в празднике. А в целом праздник удался.

Е. СОВЕТОВА,
Председатель правления городского общества книголюбов.

К ДОБРУ НЕ ПРИВЕДЕТ

В некоторых коллективах существуют вредные традиции. В день выдачи зарплаты на производстве вдруг слышишь: «Сообразить бы надо!» И отправляется в магазин за спиртным кто помоложе. Глядишь, до конца рабочего дня еще далеко, а у некоторых уже походка нетвердая, да и производительность не та. Нередко и травмы случаются. Подобная история повторяется и в день выдачи аванса.

Советский закон не дает спуску пьяницам и строго наказывает их. Но порочные традиции еще существуют. Сдал молодой рабочий на разряд. Вместо того, чтобы поздравить его и пожелать успехов в труде вдруг кто-то говорит: «С тебя причитается». Совершенно не задумываются над тем, какие могут быть последствия. Получили премию — надо выпить. Надо выпить с расстройством, с устатку или просто так.

Постепенно организм привыкает к алкоголю, как к наркотику. Потом человеку очень трудно справиться с собой, трудно заставить себя бросить пить. А результат выпивок известен всем. Это убытки производству, вред своему здоровью, ссоры и скандалы в семье.

Алкоголь опасен в любых дозах, и борьбу с ним нужно вести всем, начиная с искоренения вредных традиций. Решающая роль в борьбе с вредной, но живучей традицией отводится производственному коллективу и общественным организациям. Но одних административных мер недостаточно. Существует и вредным традициям надо противопоставить добрые, такие, как посвящение в рабочие в торжественной обстановке, проведе ние коллективных вечеров отдыха и так далее. А каждый случай пьянства должен стать предметом обсуждения в цехе, смене, бригаде.

П. СНИТКО,
Фельдшер-нарколог.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

„Веселые старты“



Работники жилищно-коммунального отдела проводят свою внутрицеховую спартакиаду. Соревнованиями «Веселые старты» ее

открыли воспитатели детских садов и работники управления ЖКО. Эти соревнования в программу спартакиады включены впервые, и конечно, вызвали большой интерес как у самих участников, так и у болельщиков, а их было

довольно много. В «Веселых стартах» участвовали шесть команд, проведено 14 конкурсов.

Успешнее других выступила команда детского сада «Ромашка». Эмблема у нее была одна из лучших. В итоге она заняла первое место. А самой лучшей была признана эмблема команды детского сада «Теремок».

И хотя в проведении

«Веселых стартов» были допущены некоторые погрешности, соревнования прошли интересно. Ведь они проводились впервые, а все новое не сразу дается легко.

На снимках: эмблема команды «Ромашка»; один из моментов соревнования «Веселые старты».

Текст и фото В. Ракова.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
27 ноября. Художественный фильм «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Клуб «Хорошее настроение» (Для тех, кому за 30 лет), начало в 19-30.

28 ноября. Художественный фильм «6000 КМ СТРАХА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

29 ноября. Художественный фильм «УДАР ГОЛОВОЙ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ», начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
27—29 ноября. Художественный фильм «НАВАЖ-ДЕНИЕ», начало в 17, 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

28 и 29 ноября. Художественный фильм «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА», начало в 13 и 15 часов.

Малый зал
27—29 ноября. Художественный фильм «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА», 2 серии, начало в 18-30.

Для детей.
27 ноября. Кинескопный мультфильм «ТАЙНА СТАРОЙ ЗЕМЛЯНКИ», начало в 10-45.

29 ноября. Фильм «ЭТИ БЕССТРАШНЫЕ РЕБЯТА

НА ГОНОЧНЫХ АВТОМОБИЛЯХ», начало в 15 и 16-30.

28 и 29 ноября во Дворце спорта проводятся соревнования по волейболу в зачет спартакиады комбината.

Начало в 11 часов.

Дому культуры на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** радиотехник.

Обращаться к директору Дома культуры.

27 ноября после капитального ремонта открылся продовольственный отдел магазина № 18.

Магазин работает без выходных дней с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 15 до 16 часов.

Адрес магазина: ул. Бардина, 40.

МЕНЯЮ

Комнату 22,5 кв. м в центре Мурманска на однокомнатную квартиру или комнату в двухкомнатной квартире в Оленегорске.

Обращаться по телефону 23-58 с 14 до 18 часов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективам ремонтно-механического цеха, геолого-маршейдерского отдела Оленегорского рудника и цеха технологического транспорта, принявшим участие в похоронах и разделившим наше горе — смерть дорогого нам мужа, отца и брата ЛЯЛИНА Валентина Федоровича. Семья ЛЯЛИНЫХ.